



游览宝藏博物馆、逛网红公园、吃住舒心……

“尔滨”·香坊解锁地铁游“隐藏副本”

本报讯(刘洁 记者 刘姝媛)这个冬天坐地铁来香坊吧,这里的地铁沿线不止有两座宝藏博物馆、3个网红公园,这里吃住舒心,主打性价比,坐上地铁让我们一起解锁地铁游“隐藏副本”,开启一场精彩的探秘之旅吧!

东北林业大学

从乐松商圈凯旋广场出发,步行10分钟到达东北林业大学(和兴路2号门)。

打卡豹角帽新家——中国(哈尔滨)森林博物馆。该馆自1月16日起每周二至周六9:00-16:00实行实名制免费预约参观和入馆必检参观,可提前一天预约。免费公众讲解场次:上午9:20、下午2:20两个场次,其他时间为自由参观。预约成功的参观者需持预约时使用的有效身份证件刷证进校和入馆参观。每位成年人最多可以带领两名未成年参观。

小贴士:

①推荐从东北林业大学和兴路2号门进入学校后,途经校训石、大滑梯、红房子(滑冰场)、体育馆、林场打卡到中国(哈尔滨)森林博物馆。从博物馆参观后,可继续打卡校史馆。

②隐藏打卡点:在冰封的林家沟河面上,有一座桃李桥,其形态与著名的赵州桥相似,有网友戏称为“小赵州桥”。



北大荒博物馆

地点:香坊区红旗大街175号

国内唯一一座以传承弘扬北大荒精神为主线,以北大荒开发建设历程和发展成就为主要陈列内容的综合性博物馆。

中国亭园

地点:香坊区油坊街0-1号

占地面积72.9公顷,是国内以亭为主题的、占地面积最大的城市主题公园。冰雪季期间,中国亭园满满中国风,同时,还可以堆雪人、做雪雕、打雪仗。

乐松商圈

逛过了幸福路美食一条街,就到了乐松商圈。

在乐松商圈,有乐松购物广场、松雷和平商业大厦、凯旋广场,这里可以购物、遛娃两不误,可以尽情享受休闲时光。

在乐松广场三层的松松小镇体验东北室内温暖避风港!畅玩1.2万平方米超大主题乐园,观看原创IP松鼠王国系列儿童剧,与镇长松松、大明星乐乐拍照打卡。

小贴士:在松雷和平商业大厦后身,有知名小吃老三灌汤包(体育头道街23号)、海鹰冷面拌饭(和平路73-6号)等。

幸福路美食一条街

从黛秀湖公园步行约6分钟,到达幸福路美食一条街。

在幸福路上有60余家餐饮门店,有正宗的东北铁锅炖、烧烤、特色小吃等,可以吃到全市的亮点特色美食品牌,绝对能满足你的味蕾,体验“舌尖上的幸福”。

小贴士:在前往幸福路美食一条街的途中,还有水楼子鑫鑫砂锅居(健康路70号,在这里有可能会邂逅“尔滨”的乔杉)、金鹏鱼肉馆(大庆副路83号)等特色美食。

黛秀湖公园

乘坐地铁3号线在旭升街站下车,从4号口出来后,步行约10分钟,到黛秀湖公园。

地点:香坊区健康路1号

总面积14公顷,毗邻黑龙江省森林植物园,是哈市市区内最大的一处“森林近水”的“都市绿肺”。公园内,有哈市首处“公园里的婚姻登记处”。冰雪季期间,打造冰雪乐园,总面积1万平方米,分为短道区、儿童区、冰球区、速滑区和冰壶区等区域。同时,全新打造了红伞映白雪、冰景树挂、“2024”灯光组合景观、祥龙雪雕等多种冰雪元素相融合的绝美景观,打卡拍照超出片,定会让游客流连忘返,不虚此行。

劳动公园

乘坐地铁3号线在劳动公园站下车,步行约1分钟到达劳动公园。

地点:香坊区松海路134号

占地面积44.89公顷,以劳动为主题,以“共和国长子”的工业文化为依托,在公园内展示了许多工业实物。坐落在劳动公园内的哈尔滨工运历史展览馆,展示了哈尔滨工人运动波澜壮阔的发展历程。

小贴士:周边有阿春老菜馆(松海路52号)、苏小呆烧烤(松海路50号)、张大叔成都市井火锅(松海路80号)等美食可以品尝。

阿城区版画精品进驻冰雪大世界

为游客送来古城问候



展出的精品版画。

本报讯(孙孟 记者 康福柱)为更好地宣传阿城文化旅游,让更多的外地游客了解中国版画的之乡——阿城,感受金代故都阿城的独特魅力和深厚文化底蕴,阿城区紧紧抓住哈尔滨旅游火爆的有利契机,将23幅展现阿城风光和地域特色的版画精品送到冰雪大世界展出,受到游客广泛关注。

阿城版画展馆位于冰雪大世界美食城2F12展位。此次展览画作由黄泰华、郭长安以及阿城画院专业画家、业余作者的作品组成,展现了近几年阿城版画创作的高水平发展。展馆还设置版画制作体验区,有教师以冰雪大世界摩天轮为元素进行现场教学,制作版画原版供游客体验。

上世纪六十年代,受北大荒版画的影响,版画在阿城这片金源沃土上扎根并迅速发展壮大,以其新颖别致的北国风光和浓郁的乡土气息,赢得好评。在王训月、黄泰华和郭长安等三代领军人物的带领下,形成了一支老、中、青、少

儿结构合理的“金字塔”式队伍,成为黑龙江版画中耀眼的明星。

目前,阿城版画已发展成为多技法、多版种的技艺风格,形成了具有鲜明地域特征和独特艺术魅力的版画艺术流派。阿城版画创新传承,成绩斐然,1993年被文化部授予“版画艺术之乡”的美誉,现已成为阿城区一张独具特色的靓丽名片。

如果你想了解更多阿城版画的发展历史,欣赏到更多优秀的版画作品,你可以来到阿城画院版画创作基地参观游览,这里免费对外开放。这里有获国际、国内大赛金奖的版画作品30余件,银奖、铜奖作品100余件,丰富多样的版画作品一定会让你大饱眼福。如果你对版画的“雕刻”艺术充满好奇,还可以到阿城画院版画创作基地的创作工作室,这里的创作者们会现场展示版画的创作过程,刻刀游走中,美好图景跃然板上,成就一幅幅版画佳作。



冰雪大世界阿城版画展馆。

推介家乡引热潮,他甘当“显眼包”

“网红局长”的心愿:让更多人知晓家乡历史文化和山山水水

本报讯(记者 康福柱)阿城“文旅局长”王殿友没想到,他在冰雪大世界舞台上跳的舞蹈,竟被网友看出了“疗心”的功效,并引发了各地网友纷纷喊话“自家局长”出来比拼的“热潮”。王殿友说,他从来没想过要当“网红”,他的动机其实很简单,就是为了让更多人知晓家乡的历史文化和山山水水,为了这,他甘愿当“显眼包”!

成了很多人知道的“网红局长”,王殿友说,他登上冰雪大世界的舞台,用心跳舞,收获了“很意外的结果”,那是因为冰城冰雪季火了!舞台对了!观众对了!

甘为家乡当“显眼包”,王殿友没少折腾:他曾穿着女真人服饰在大金古城弯弓射箭,手捧“铜坐龙”模型在中央大街上向游人讲述金源文化……这位“邻家大叔”为家乡代言、为文旅产业发展助力,引来众多网友称赞,但他最拿手的“看家本领”还是跳曳步舞。

说起他的曳步舞跳出了“疗愈感”,这位“网红局长”打开了话匣子:2017年深秋的一个晚上,他在阿城区会宁公园遛弯儿时,看到有人正在教大家跳曳步舞。当时,曳步舞刚刚传入阿城,他瞬间被现场震撼的音乐、超强的节奏感、欢快的舞步所吸引,爱上了曳步舞“直接影响心情的感觉”。“起初,我还不好意思进入队伍中和大家一起跳,只是远远地看着人家跳,有时,也会情不自禁地跟着比画几下……”说起这些,王殿友竟有些腼腆。

转过年的春天,看到有人在公园里招收曳步舞学员,他鼓起勇气报了名。为了不被人认出来,半年多的时间里,他一直都是戴着口罩和帽子学跳曳步舞,走在街上,经常和他一起跳舞的队友都认不出他。经过锻炼,王殿友的舞蹈动作越来越规范,舞技越来越纯熟,



王殿友(右二)在中央大街推介阿城历史文化。

信心也越来越足。

王殿友发现,曳步舞其实是个不错的项目,可以打造人们喜闻乐见的群众文化活动。阿城区文旅局开始推广曳步舞,并对曳步舞团队进行规范化管理,每当节假日,阿城区都会举行曳步舞表演。截至目前,阿城区已有10支曳步舞团队,人数超过千人,曳步舞已成为阿城区的一个文化符号。2023年夏,阿城区还举办了全国曳步舞舞林大会,并创作了主题歌和主题舞——《爱在阿城》,吸引了多个省市的曳步舞团队参赛。

这个冰雪季,哈尔滨成为“顶流”,为更好地向全国游客推介阿城区的金源文化和旅游景区,王殿友和队员们做了精心准备,并改进了部分舞蹈动作和手语,近30人的曳步舞团队惊艳亮相冰雪大世界后一炮走红。王殿友说,作为土生土长的阿城

人,他深爱自己的家乡。阿城历史悠久,文化底蕴深厚,旅游资源丰富,作为阿城区文旅局负责人,他有责任更有义务把家乡的历史文化、山山水水和特色产品推介出去,让更多人知晓,吸引更多踏上这块充满活力的黑土地。王殿友说,他在冰雪大世界跳曳步舞的视频发布后,收到了很多留言,有给阿城区文旅部门提建议的,也有要当志愿者的来阿城旅游的客人提供服务的,还有要求阿城投资兴业的,也有江苏连云港20人的学生团队、广西30余人的幼儿园团队、上海50余人的研学营团队、广东30余人的醒狮团研学营、海南30余人的研学团队等要来阿城赏冰玩雪……他表示,这些都是鞭策和激励,他会继续努力,不断策划新的活动,为持续助力哈尔滨旅游、推进阿城文旅产业高质量发展,他要当好“显眼包”。

冰城小志愿者温暖爱国教育之旅

志愿者们为争相奔赴“七三一”陈列馆的各地游学小朋友送上暖心关怀

本报讯(记者 梁可心)“我们来了!”1月18日9时许,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆门前的一幕不知让多少人为之动容。来自四川的“小熊猫”团队,在四川万川壹心教育联盟老师的带领下,推着贴有四川省各地著名地标景点及特产标志的行李箱,在陈列馆前站成一排,缅怀同胞、追忆历史,齐声诉说:“我们来了!”

连日来,伴随着哈尔滨冰雪旅游的火爆出圈,位于平房区的侵华日军第七三一部队罪证陈列馆成为全国各地小朋友相继奔赴的游学目的地。

“小青葱”“小黄鸭”“小熊猫”……“听着各地带队老师们这样亲切地称呼着自己的团队,我们甚至都不知道他们来自哪个城市,他们穿着各式统一颜色、同一款式或统一小动物风格的队服,从五湖四海自发而来,排在队伍里,表情严肃地等待参观,让我们太感动了。”“侵华日军第七三一部队罪证陈列馆宣教部主任张扬告诉记者,这个冰雪季,陈列馆每日接待参观游客数量是以往同期的三四倍,让人尤其感动的是,九成以上游客是自发而来的年轻人,最近两天,随着学校的相继放假,全国各地及本地的中小學生也呈现越来越多的趋势,孩子们掀起的这股爱国热潮让工作人员既感慨又欣慰。

感谢您在哈尔滨的行程里有这一站!据了解,自2024年元旦开始,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆参观人数持续增加。为满足广大游客的参观需求,同时保障广大观众有良好安全的参观体验,陈列馆决定再次延长开放时间,不仅将每周一闭馆日调整为正常开放,每日的闭馆时间也延长至19时,同时,在室内大厅提供免费寄存行李服务,在户外也增设了免费存包等服务。“我们将随时关注游客需要,不断完善



“小熊猫”团队到侵华日军第七三一部队罪证陈列馆参观。

提升细节服务,尽全力提供人性化的、温暖的爱国教育之旅。”张扬说。

“助力哈尔滨,助力平房区,7岁小冻梨申请出战。”近日,平房区的一群二年级小学生和家长们自发来到陈列馆前做志愿者。“天太冷了,哥哥、姐姐,喝一杯豆浆,暖一暖吧!”7岁的刘若熙为排队等候的外地游客发豆浆,同学曹子麒则忙着发放国旗贴纸,“这位姐姐,送你一张国旗贴纸好吗?清澈的爱,只为中国!”

“牢记国耻,振兴中华!”“勿忘历史,吾辈自强!”……平房区的小学生志愿者们利用排队时间,热情地给来游学的“小长白山”团队讲解侵华日军第七三一部队的罪行。讲的、听的都那么认真……“孩子们的爱国精神太让人感动了,家长,咱们留个联系方式,以后孩子们有学习方面辅导的需要,可以随时联系,我们免费服务。”队伍中,来参观的北京航空航天大学的学生主动留下联系方式。

“人民有信仰,民族有希望,国家有力量。爱党爱国爱家乡的种子已经植入孩子们幼小的心灵,这样的民族怎能不强大。”志愿者队伍中,来自平房区一小学的老师朱铭志感慨地说。连日来,在陈列馆外,每天都能看到温暖人心的一幕幕,来自平房区及各地的志愿者越来越多,他们端着温暖的姜糖水、捧着热贴,怀揣着热情服务的心意,为游客们送上“温暖的关怀”。“别回头,向前走,出口有光,有人间烟火,有国泰民安。别忘记,来时路,有民族苦难,有国仇家恨。”“勿忘历史,珍惜当下,守护和平,成为这个冬天,冰城留给广大游客最难忘的收获。”